
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (Εφαπτομένη οξείας γωνίας) 

 

Ο δρόμος ΟΔΕΖ είναι ανηφορικός με κλίση 10%. Αυτό σημαίνει ότι σε κάθε 100m 

οριζόντιας απόστασης ανεβαίνουμε  10m. Έτσι, π.χ.  στο σημείο  Α  είναι ΟΑ = 100m  

και ανεβαίνουμε  ΑΔ = 10m.  Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα: 

ΟΑ = 100 ΑΔ = 10 𝛢𝛥

𝛰𝛢
=  

ΟΒ =  ΕΒ =  𝛦𝛣

𝛰𝛣
= 

ΟΓ =  ΖΓ =  𝛧𝛤

𝛰𝛤
= 

 Τι παρατηρείτε;  

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

ΟΡΙΣΜΟΣ 

Σε οποιοδήποτε ορθογώνιο τρίγωνο με οξεία 
γωνία  ω  ο λόγος : 
 

𝛼𝜋έ𝜈𝛼𝜈𝜏𝜄 𝜅ά𝜃𝜀𝜏𝜂 𝜋𝜆𝜀𝜐𝜌ά 𝜏𝜂𝜍 𝛾𝜔𝜈ί𝛼𝜍  𝜔

𝜋𝜌𝜊𝜎𝜅𝜀ί𝜇𝜀𝜈𝜂 𝜅ά𝜃𝜀𝜏𝜂 𝜋𝜆𝜀𝜐𝜌ά 𝜏𝜂𝜍 𝛾𝜔𝜈ί𝛼𝜍  𝜔
 

 
ονομάζεται  εφαπτομένη της γωνίας  ω  και 
συμβολίζεται με  εφω 
 

  Εδώ :     εφω = 
𝛢𝛤

𝛢𝛣
 

 

 

 

ΑΣΚΗΣΗ 

Στο διπλανό σχήμα, να βρείτε: 
Α) εφΒ = ;    εφΓ= ;  Τι παρατηρείτε; 
 

Β) 𝛣̂ = ;      𝛤̂ = ; 

 



 


